在 2016/2017 司法年度開幕典禮上的致辭

行政長官 崔世安 2016年10月19日

各位嘉賓,

女士們、先生們:

今天,澳門特別行政區司法界、法律界人士及各位嘉賓再次聚集 一堂,以此莊嚴隆重的儀式,迎接新的司法年度的開始。

澳門特別行政區成立近十七年來,司法機關嚴格按照《澳門基本法》的規定行使司法權,有效地維護了社會公平正義,保障了居民合法權益。維護司法獨立、保障司法公平已經成為了澳門特別行政區社會的核心價值,這與司法界和法律界人士的辛勤工作和不懈努力密不可分。

李克強總理日前來澳視察,在充分肯定特區建設發展所取得的成果的同時,也多次明確提出要全面貫徹 "一國兩制"的方針,按照《澳門基本法》辦事,堅持依法施政。依法施政是特區政府貫徹始終的施政理念,完善的法律制度和健全的司法體系是澳門特別行政區政府依法施政必不可少的基礎和保障。

特區政府在九月上旬公佈的首份《澳門特區五年發展規劃》中,將"推進法治政府和法治社會建設"作為"善治篇"的重要組成部分,當中提出了"優化司法培訓機制,為司法機關培訓必要的司法官及司法輔助人員",以及"加快司法機關軟硬件設施的建設,優化司

法機構工作環境"的工作目標。

在司法人員的培訓方面,法律及司法培訓中心現時開辦的第五屆司法官培訓課程,將於明年9月完成課程及實習;為法院和檢察院的司法文員開辦的晉升培訓課程已開展;在司法機關的設施建設方面,初級法院刑事法庭大樓將在明年投入使用,檢察院臨時辦公大樓預計在2019年建成;為推進位於新城填海區B區的政法區的建設,工務部門現正為編制規劃條件圖向公眾收集意見。

各位嘉賓:特區政府將不遺餘力推動科學立法、嚴格執法、依法 行政,倡導公正司法、全民守法,與司法界、法律界人士及廣大居民 一起,推進法治政府和法治社會建設。

借此機會,對於全體司法官員、司法輔助人員及法律界人士多年來的辛勤工作和貢獻,我代表澳門特別行政區政府表示衷心的感謝。

謝謝大家!